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МІЖНАРОДНЕ ПОДВІЙНЕ ОПОДАТКУВАННЯ: СУТНІСТЬ, 

ВИДИ ТА ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ 

 

Актуальність дослідження. В умовах зростаючої міжнародної торгівлі 

проблема міжнародного подвійного оподаткування стає надзвичайно важливою. 

Вона впливає на конкурентоспроможність підприємств, міжнародні інвестиції та 

ефективність фіскальної політики країн. Розуміння сутності, видів та причин 

виникнення міжнародного подвійного оподаткування дозволить розробити 

ефективні стратегії його запобігання та вирішення, що є актуальним завданням для 

подальшого економічного розвитку країн у сучасному світі. 

Метою статті є розкриття сутності міжнародного подвійного оподаткування, 

визначення різноманітності його видів та розумінні основних причин виникнення. 

Виклад основного матеріалу. У глобалізованій економіці, посиленні та 

диверсифікації відносин між державами з’являються частіші випадки, коли фізичні 

та юридичні особи, що належать до держави, отримують доходи з джерел в інших 

державах.  Оскільки кожна з відповідних держав може претендувати на податкову 

юрисдикцію, це породжує співіснування кількох взаємодоповнюючих або 

конкуруючих податкових систем, таким чином подвійне оподаткування доходу . 

  Таким чином, зовнішнє, тобто міжнародне подвійне оподаткування є 

обкладанням податками однієї особи стосовно однієї бази в більш ніж двох 

державах за один і той же період [3] 
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  Міжнародне подвійне оподаткування визначалося різноманіттям 

національних систем, особливостями податкової політики та тим, як 

використовувати цей податок і збори як важелі для стимулювання або обмеження 

економічної діяльності, і не тільки має негативний вплив на суспільство в цілому. 

  Це впливає на ефективність експорту та зовнішню конкурентоспроможність 

товарів, оскільки мита та податки впливають на ціни товарів, а податковий тягар є 

більшим, ніж якби доходи чи багатство підлягали б податковому законодавству 

однієї держави [4]  

Існує два види подвійного оподаткування: економічне подвійне 

оподаткування та юридичне подвійне оподаткування 

1) подвійне економічне оподаткування виникає, коли доходи від однієї 

економічної діяльності підлягають оподаткуванню в руках різних осіб.  Таким 

чином, економічне подвійне оподаткування стосується оподаткування двох різних 

платників податків щодо того самого доходу (або капіталу).  Подвійне економічне 

оподаткування виникає, наприклад, коли прибуток, отриманий корпорацією, 

оподатковується як корпорацією, так і її акціонерами під час розподілу як 

дивідендів.  Типовим прикладом, який зазвичай наводять для пояснення концепції 

економічного подвійного оподаткування, є податок, що стягується з доходу 

підприємства та дивідендів, що виплачуються акціонерам.  Оскільки дохід суб’єкта 

господарювання та дивіденди, що виплачуються акціонерам, утворюються від однієї 

економічної діяльності, стягнення податків на корпоративному рівні та рівні 

акціонерів розглядається як подвійне економічне оподаткування доходу. 

 2)    юридичне подвійне оподаткування з іншого боку, виникає, коли більше 

ніж одна держава накладає подібні або порівняні податки на потік доходу особи 

протягом однакових періодів.  Таким чином, юридичне подвійне оподаткування 

стосується обставин, коли платник податків підлягає оподаткуванню того самого 

доходу (або капіталу) у кількох юрисдикціях.  Наприклад, резидент Гани, який 

також вважається резидентом Сполучених Штатів, потенційно підлягатиме 

одночасному повному оподаткуванню в обох країнах[1] 

 Подвійне оподаткування часто виникає, оскільки корпорації вважаються 
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окремими юридичними особами від їхніх акціонерів.  Таким чином, корпорації 

сплачують податки зі своїх річних прибутків, як і фізичні особи.  Коли корпорації 

виплачують дивіденди акціонерам, ці виплати дивідендів спричиняють зобов’язання 

щодо податку на прибуток для акціонерів, які їх отримують, навіть 

якщо прибутки, які стали грошовими коштами для виплати дивідендів, уже 

оподатковувалися на корпоративному рівні. 

 Подвійне оподаткування часто є ненавмисним наслідком податкового 

законодавства.  Це зазвичай розглядається як негативний елемент податкової 

системи, і податкові органи намагаються уникати цього, коли це можливо. 

 Більшість податкових систем намагаються, використовуючи різноманітні 

податкові ставки та податкові кредити, створити інтегровану систему, де дохід, 

отриманий корпорацією та виплачений у вигляді дивідендів, і дохід, отриманий 

безпосередньо фізичною особою, зрештою оподатковуються за однаковою ставкою 

[2] 

Висновок. 

Міжнародне подвійне оподаткування виникає через розбіжності в 

податкових системах країн, де один і той же дохід може бути оподаткований у двох 

або більше місцях. Його сутність розкривається у двох видах оподаткування 

(економічне та юридичне подвійне оподаткування).  Ця проблема обумовлена 

різницею в податкових політиках, відсутністю міжнародних стандартах та 

недоліками податкових договорів. Для розв'язання цієї проблеми потрібна співпраця 

між країнами, розробка міжнародних стандартів та укладення ефективних 

податкових договорів.   
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ОФШОРНІ ЦЕНТРИ ЯК ЧИННИК ПОДАТКОВОЇ ОПТИМІЗАЦІЇ У 

СВІТОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 

У сучасних умовах глобалізації та посиленої конкуренції економічні суб’єкти 

змушені постійно шукати та вдосконалювати методи зменшення витрат для 

забезпечення стабільної діяльності. Враховуючи, що значну частку витрат будь-якої 

компанії становлять податки, підприємства активно шукають шляхи їх оптимізації. 

Одним з таких способів є використання можливостей, що надаються офшорними 

фінансовими центрами. Вони дозволяють знизити податковий тягар або навіть 

уникнути сплати податків за певних умов. 

Термін «офшорний фінансовий центр» вперше виник у 1980-х роках і був 

запроваджений Міжнародним валютним фондом (МВФ) для позначення територій, 
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